

我市警民协力救助珍贵野生保护动物黑天鹅 共同营造和谐生态



▲ 被救助的黑天鹅
▼ 医护人员正在给黑天鹅治伤



信阳消息(卢孝炎 苏加峰)11月27日清晨,信阳市森林公安局平桥派出所接到高新区城东派出所电话称,其辖区内有人发现一只受伤的黑色大鸟,疑似黑天鹅,请森林公安救助。

接警后,森林公安民警立即赶往现场后发现,此鸟飞羽为白色,其余羽色均为黑色,背覆花絮状羽毛,喙鲜红色,靠近端部为白色,脚有三根脚趾并且有蹼,符合黑天鹅特征,初步认定为黑天鹅。黑天鹅原产于澳洲,是天鹅家族中的重要成员,栖息于海岸、湖泊、沼泽等水域,以各种水生植物和藻类为食,为世界著名的观赏珍禽,是濒危野生动植物国际贸易公约附录II中保护的珍贵野生动物,在我国也有人工养殖。

因该只黑天鹅右翅有伤,森林公安民警立即向市森林公安局汇报,市森林公安局随后联系信阳市野生动物保护救助中心,将天鹅护送到信阳市四望山自然保护区野生动物救助中心进行救

治。目前,黑天鹅伤情稳定,没有生命危险,将在救助中心治疗一段时间后再放归自然。

据了解,救助黑天鹅的爱心市民叫段凯,是信阳市平桥区豫鑫市政拌和公司一名司机。当日凌晨4时许,段凯开车途经河南省与湖北省交界处的小林镇发现路边有只受伤的大鸟,段凯感觉这只大鸟极易被捕捉,担心成为不法分子餐桌上的美食,遂将其带回公司。公司经理得知情况后,考虑到这只受伤的鸟可能是黑天鹅,属国家保护动物,立即向派出所报警求助。

据信阳市森林公安局局长袁祖海介绍,近年来,群众对野生动物的保护意识日益增强,越来越多的市民加入到保护野生动物的行列中,信阳市森林公安局经常会接到一些热心市民打来的救助电话,今后希望更多的市民参与到保护野生动物的宣传中,让信阳成为一个鸟语花香、人与动物和谐相处的天堂。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

梁世生:一只手撑起脱贫梦

杨绪伟

冬日的暖阳驱散了大别山的浓雾,照亮了商城县金刚台镇卢店村梁洼组一处农家小院,小院不大但干净整洁,门头牌匾上“文明红旗标兵”几个大字在阳光下熠熠闪光,一辆崭新的轿车停放在门口。

屋主人叫梁世生,左手残疾,就在几年前还是远近闻名的贫困户。

“感谢党和政府的好政策,让俺这一只手的‘老大难’也能旧貌换新颜啊。”听到笔者来,梁世生从屋里迎了出来,打开了话匣子。

今年57岁的梁世生年轻时在砖厂务工,不慎左手臂卷入机器,被迫截肢,成家后妻子又身患多种疾病,几乎丧失劳动能力,儿子、儿媳就业找不到门路,经济拮据,日子过得没精打采。

2014年梁世生家被精准识别为贫困户,随之而来的一系列帮扶措施,不仅帮助他家实实在在增加了收,更鼓舞了一家人脱贫奔小康的信心。

“依靠金融扶贫项目,一年能分红3000元,依靠到户增收项目参加养羊合作社,一年增收500元。乡村根据俺家实际情况,又给俺和老伴办理了农村低保,给俺申请了残疾补助。”梁世生掰着手指算到:“一年算下来,收入增加了差不多有一万元。”

“也不能啥都靠政府,还是要自力更生把日子过好才靠谱。”梁世生挥了挥右手,告诉笔者:“俺虽然只有一只手,可俺干起活来一点不比别人差。”

种田种地、养猪、干泥水活、到建筑工地支模板……尽管用一只手要付出别人两倍的辛劳,但梁世生这次是卯足了劲干,从不叫苦叫累。

在他的带动下,儿子、儿媳也鼓足了干劲,学会了室内装修的技术,并很快被介绍到苏州务工。

生活在老梁挥舞的手臂中很快变了样,两年后,一家人高标准脱贫了,人均纯收入超过1万元。

“最让我感动的是,脱贫后的老梁还主动退出了老两口的低保。”卢店村村支部书记张勇告诉笔者,为了让老梁一家的脱贫成果稳得住,村里又为老梁安排了保洁员的公益岗位。

“一个月650元工资,一年下来又增收7、8千块呢。”梁世生笑呵呵地告诉笔者,自己负责村里的2公里主路和2个居民组的环境卫生,为了干好,他每天都是从自家示范做起,把家里收拾得干干净净,整整齐齐,被评为了县级“文明红旗标兵”;安心在外务工的儿子、儿媳还新购置了一辆家庭轿车。

“生活只给我留下了右手,但党的好政策又给了我左手。”梁世生感激地说。